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Вступ. Клінічна фармація як галузь сучасної медицини спрямована на за-
безпечення раціонального, ефективного та безпечного застосування лікарських 
засобів. З огляду на збільшення кількості поліпрагмазії, ускладнення схем фар-
макотерапії та зростання випадків лікарських взаємодій, роль клінічного фар-
мацевта у системі охорони здоров’я стрімко зростає.  

Клінічний фармацевт виступає сполучною ланкою між лікарем і пацієн-
том, здійснюючи моніторинг медикаментозної терапії, контроль за побічними 

реакціями та сприяючи персоналізації лікування. Впровадження цієї спеціаль-
ності в Україні має велике значення для підвищення якості медичної допомоги, 
особливо в умовах реформування системи охорони здоров’я та переходу до 
пацієнт-орієнтованої моделі. 

Мета дослідження. Проаналізувати сучасний стан, проблеми та перспек-
тиви розвитку клінічної фармації в закладах охорони здоров’я України, а також 
визначити ключові напрями удосконалення діяльності клінічного фармацевта. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети роботи проведено аналіз су-
часного стану розвитку клінічної фармації та порівняння міжнародного і вітчи-
зняного досвіду функціональних обов’язків клінічного фармацевта у закладах 
охорони здоров’я — було використано комплекс теоретичних та емпіричних 
методів дослідження. 

Результати. На сьогодні клінічний фармацевт має кілька основних на-
прямів роботи, проте для удосконалення діяльності слід виділити: розробку 
стандартів клініко-фармацевтичної практики; впровадження електронних 
систем моніторингу лікарської терапії; активну участь у наукових 
дослідженнях щодо безпеки фармакотерапії; розвиток фармацевтичної опіки як 
невід’ємного елементу клінічної практики. 

Одним із викликів залишається недостатня інтеграція клінічних фармаце-
втів у міждисциплінарні команди. У багатьох лікарнях ця посада ще не перед-
бачена штатним розписом, що обмежує можливість системного впровадження 
клініко-фармацевтичних послуг. 

Висновки. Роль клінічного фармацевта є ключовою у системі раціональ-
ного використання лікарських засобів. Саме тому удосконалення післядиплом-
ної освіти фармацевтів є пріоритетним напрямом для забезпечення ефективної 
роботи у лікувальних закладах, що сприятиме підвищенню якості лікування, 
безпеки пацієнтів і економічної ефективності медичної допомоги. 
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